北京中医药大学2016年博士研究生导师招生上岗实施方案

2016年我校继续实施博士研究生导师招生上岗制。根据教育部“关于改进和完善博士研究生招生计划管理办法有关工作的通知”教发司[2012]208号文件精神，结合我校实际情况，现制定工作方案如下：

一、指导思想

以教育部改进和完善博士研究生招生计划管理精神为指导，以提高研究生培养质量为目标，坚持立德树人、竞争上岗、优导优招、动态调整、协调发展原则，加大结构调整，注重特色，保持优势，建立更加科学有效的博士生招生计划分配机制，保证博士生招生计划优先用于学校的特色优势学科，推动研究生教育内涵式发展，促进创新人才培养，为社会提供满意的优秀人才。

1、立德树人：加强导师学风监督，坚持立德树人，对有学风不端者一票否决。
2、竞争上岗：采取客观量化评定标准，进行公开、公平、公正遴选，实行竞争上岗。

3、优导优招：实行基础计划加激励计划的计划管理方式，以教育部博士研究生招生计划管理评价体系核心指标对学院及导师实施绩效评价，优导优招，充分调动学院及导师的积极性。

4、动态调整：根据学科发展需求，合理分配存量指标，计划将博士研究生招生总计划的15%用于激励计划以支持学校重点学科和优秀人才的发展。
    5、协调发展：针对不同学科特色，制定差异化的评价标准，保证学科协调发展。

二、申请条件

1.基本条件

（1）新申请上岗导师需符合“北京中医药大学指导教师遴选办法”[2010]196号规定的基本条件（详见研究生院学位办网站）。

（2）遵守国家法律法规，具有良好的政治素质和道德修养，为人师表、教书育人，能够认真履行导师职责。
（3）身体健康，本人应有充足的精力进行研究生指导及教学工作。
（4）年龄一般不超过62周岁（研究生入学年度的9月1日算起），首席科学家、终身教授除外。
（5）具有较高的学术水平，有明确的研究方向，能够把握本学科领域的前沿和发展趋势。
（6）完整的指导过一届硕士研究生。
2、其它条件
（1）目前作为省部级课题第一负责人可实际支配的科研经费（含横向课题），文献类5万元以上，临床类20万元以上，其它类30万元以上。
（2）申请人（招收学术型研究生）近三年内在国内核心刊物发表与申请学科密切相关的学术论文（第一作者或通讯作者，当年中国科学技术信息研究所出版的《中国科技期刊引证报告》（CJCR）核心版影响因子＞0.5，增刊、综述除外）5篇以上，或被SCI收录的学术论文2篇以上。

（3）申请人（招收专业学位研究生）近三年内在国内核心刊物发表与申请学科密切相关的学术论文（第一作者或通讯作者，当年中国科技期刊引证报告（CJCR）核心版影响因子＞0.3（增刊、综述除外）5篇以上，或被SCI收录的学术论文2篇。

（4）申请人指导的研究生在校期间未发生学术不端现象及严重的违法乱纪现象。

（5）年度博士论文抽查合格。
（6）保证为自己所指导的每名博士生（非在职）每月按800元标准进行科研补助。

3.具备副教授职称的教师应具备以下条件

（1）博士学位。

（2）完整的指导过一届硕士研究生。

（3）近两年以第一作者或通讯作者被SCI收录学术论文2篇以上（含2篇），总影响因子≥10。
（4）目前作为省部级以上课题第一负责人，其在研经费至少应在50万元以上，或横向课题经费100万以上。

（5）通过学校答辩。
三、申请程序

符合条件者本人提出申请，填写《北京中医药大学博士研究生指导教师上岗招生审核表》，并附上科研项目立项标书复印件、省部级以上科研成果、学术论文复印件提交所在学院。
四、遴选
1、学院初审
学院负责对申请人的材料进行初审，无异议后于10月12日前报研究生院招生办公室，过期不再受理。
2、学校审核
学校按申请类别（基础、临床、文献）和招收学位类型对申请者的科研项目、科研经费、培养能力、获奖情况、学生培养管理、资助、就业情况进行审核，结合学校学科发展需要确定上岗导师，并公示结果。
3、根据我校博士研究生招生计划情况安排导师年度招生计划。
五、本方案解释权在研究生招生工作领导小组。
                                          研究生院 

                                        2015年9月28日
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