HIS系统运维服务项目方案
一、项目背景
2023年10月底两区一部已正式启用新HIS系统，目前一些业务还需要在原系统中完成，涉及一些历史数据问题处理和上报等，业务涉及全院，为保障原系统的正常运行，需原HIS系统继续提供运维服务支持。
[bookmark: _GoBack]二、项目内容
1、原HIS系统已上线的软件系统
门诊挂号系统、门急诊划价收费系统、门诊医生工作站系统、住院医生工作站系统、院内感染监测系统、临床检验条码打印、门诊药房管理系统、住院病人信息管理系统、医嘱处理系统、住院药房系统、药库管理系统、病案管理系统、医疗统计管理系统、手术室管理系统、物资管理系统、系统管理模块等。
[bookmark: _Hlk171925391]2、目前系统主要使用部门及基本用途
门诊办：补打各种旧系统中的单据，包括但不限于就诊记录、门诊病历、药品处方、医保分摊比例等。
挂号收费处：旧系统门诊记录查询，补打发票、明细等；退历史费用。
住院处结算科：旧系统住院信息查询，补打发票、明细、每日清单；追缴住院费；查询医保比例分摊等。
医保办：旧系统门诊、住院患者数据查询、核对；全量数据提取；医保飞行检查数据抽取等。
药学部：消毒药品的出入库、账页维护、进销存查询、盘库表、药品调价、草药库旧系统历史品种、进货情况、调价历史、调价品种以及历史数据的查询，门急诊药房历史数据查询。
感染办：与院感系统的接口查询历史数据。
物价科：需要旧系统数据与新系统进行比对信息、旧系统中产生的退费需开启老系统中的数据，给患者退费。新系统中的耗材信息需要和旧系统中的信息核对。
病案室：查询旧HIS病案系统中的历史病历。
信息中心：历史数据查询，数据分析、提取，协助医院各管理部门、科研、教学、医疗以及上级其他部门各级各类数据统计、比对。
接口类： 保障医保接口、财务接口、检验信息系统LIS数据接口、生物样本库、基于生物样本库的临床科研平台、中药新药临床试验信息化平台、中央直属医院信息集成平台、血糖系统、肾病综合管理平台（含血透）、临床新药研究溯源系统的接口正常运行，历史数据提取正常。
3、原HIS系统运维服务内容：
（一）日常维护类：
对原HIS系统进行日常维护，保证系统正常工作，并及时处理在使用过程中出现的各类问题，排除软件故障；
协助甲方进行现有工作报表格式、内容等方面的修改；
根据甲方需求依据现有数据制作新报表工作。
（二）原HIS系统服务范围：
在医院内网环境中，提供HIS正常运行稳定环境的远程技术支持，保障HIS对历史业务和历史数据查询的处理。
支持医保相关历史数据统计分析、数据调取、病历抽查等工作（包括但不限于：医保飞检、医保专项检查、数据上报、数据调取工作等）。支持物价或病案、病历检查的历史数据查询与问题分析。
支持每年的医疗服务价格和成本监测填报等工作的数据统计和数据调取工作。
财政电子票据门、急诊和住院历史数据上传和相关问题处理，提供技术支持。
支持院内、院外涉及历史数据的数据上报和查询、导出等工作。
支持门诊、急诊和住院患者进行结算、退费、打印发票、明细倒数，退原HIS系统费用报错查询等
支持住院患者结算支付方式和工作人员更改、费用拆分、退费问题处理、系统重新安装、运行不畅问题处理、程序报错处理、临时调取数据、病人历史费用问题处理，报表问题处理、EBS数据不符问题处理等工作，保障系统运行正常和数据准确
（三）日常统计等需求：响应时间：1~2天，接到需求后在3小时内根据需求内容进行评估并反馈解决时间，并在反馈的时间内完成相关需求；
（四）日常巡检：乙方应跟踪所有的应用系统问题，确保系统稳定运行；每季度提交巡检记录表。
（五）数据处理：按数据处理原则执行，如删除修改原始数据操作需记录操作的流程等等。
（六）问题记录及反馈：每季度汇报及提交问题记录表。
（七）数据监测：相对固定的数据监测，保证系统性能稳定；每季度提交数据监测记录单。
（八）应急处理：
第一级：系统不能运行，应在4小时内到现场处理问题
响应措施：现场工程师与研发部工程师立即提供应急解决方案， 在1天内对甲方提交具体的时间安排表； 2天内现场完成修改和有效测试，并将程序和修改说明交付给甲方。
第二级：程序错误使部分的模块不能运行， 解决时间1天
响应措施： 确认问题；现场工程师立即解决问题；如果现场工程师与研发部工程师不能解决问题，在1天内向公司提出需求，在2天内对用户提交具体的时间安排表； 4天内完成修改和有效测试，并将程序和修改说明交付给甲方。
第三级：发生的错误不影响模块的运行， 解决时间：1周
响应措施：现场技术工程师判断错误原因，决定是否需要解决问题或者提供变通的解决方法；如果决定解决问题，在1天内对用户提交具体的时间安排表；3天内完成修改和有效测试，并将程序和修改说明交付给甲方。
三、项目预算
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