附件：小程序内嵌超声预约功能技术参数
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一、项目背景
随着医疗信息化的发展，为提升患者就医体验，优化医院超声检查预约流程，现计划在北京中医药大学东直门医院小程序内嵌入超声预约功能，实现患者便捷预约超声检查服务，提高医院管理效率。
二、技术要求
（一）系统对接要求
1.统一入口实现
需以 “北京中医药大学东直门医院” 小程序作为超声预约功能的统一入口，实现对第三方系统（超声预约系统）的接入和操作，确保用户能通过该入口便捷地进行超声预约相关操作，简化访问路径，提升服务效率。
2.统一用户体系
构建统一的小程序用户登录体系，实现就诊人便捷绑定与人脸核身功能，保障用户信息安全。同时，统一业务数据交互接口，确保小程序与医院系统之间的数据无缝对接，保证数据的准确性和实时性。
3.统一业务数据处理
具备新增的就诊人统一选择功能页，在此页面实现身份校验与信息加密功能。通过统一业务地址跳转，保证数据交互过程中的安全性与流畅性，防止数据泄露和传输中断等问题。
4.统一下发消息功能
提供统一安全的消息下发系统，该系统应具备高度灵活性和可扩展性，能根据医院业务需求，实现业务消息的准确、及时传达，且保证消息下发过程的安全性和可靠性。
（二）前端集成标准
1.页面跳转优化
实现患者从首页到预约页面的直接跳转，且利用小程序页面跳转机制，确保跳转过程无缝对接，减少等待和加载时间，优化用户体验。
2.用户路径优化
通过合理规划和设计前端页面及操作流程，简化超声预约流程，降低患者操作难度。例如，减少不必要的信息填写和确认步骤，提供清晰的操作指引和提示信息。
（三）流程改造能力
1.入口跳转改造能力
能够对小程序入口进行优化设计，增加有效的患者身份验证环节（如建档、认证流程），确保只有通过身份验证的患者才能进行预约操作。
在患者点击 “超声预约” 入口后，准确引导患者进入就诊人选择界面
2.模板消息下发功能
开发并集成模板消息下发功能，在预约成功后能自动向患者发送包含预约详情及注意事项的模板消息，且消息内容格式应符合医院个性化需求，同时确保消息下发过程中的安全性与可靠性。
3.系统配置与模板设置灵活性
具备灵活配置系统参数的能力，如方便设置预约成功、失败、作废等不同状态下的模板消息内容，包括文字表述、格式排版等，以满足医院多样化的业务需求，提升系统对不同业务场景的适应性。
（四）联调与上线支持
1.联调测试保障
在完成系统开发工作后，能与医院进行全面、细致的系统联调测试，确保各模块间数据交互准确无误，功能运行稳定可靠。
2.代码提交与审核规范
按照严格的代码提交和审核流程，确保提交的代码质量符合项目要求，防止漏洞和错误进入上线版本。
3.正式发布稳定性
经过审核后，能确保小程序正式上线时服务稳定，超声预约功能正常访问。同时，能积极配合医院进行上线部署工作，提供必要的技术支持和指导，确保上线过程顺利完成。
（五）安全措施要求
1.数据加密标准
引入 SSL 证书、国密 SM4 业务数据加密等多重安全机制，保障数据在传输和存储过程中的安全性，防止数据被窃取、篡改或破坏。
2.访问限制策略
对接口实施 IP 限定和域名白名单策略，严格限制访问来源，只允许授权的 IP 地址和域名访问相关接口，增强系统安全性，防范非法访问和攻击。
（六）其他要求
1.H5 页面协调与解析能力
具备与超声预约 H5 页面进行协调工作的能力，包括辅助完成相关解析任务，确保小程序能正确识别和处理 H5 页面的数据和功能。
2.情况说明
关于内嵌功能跳转后的H5页面安全情况，我院已经过严谨的安全审查和加固措施，该H5页面不存在安全隐患。当完成对接后，如果跳转后的H5页面产生安全问题，参与对接的各方无需对此承担责任。
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